

ГРАНТОВАЯ ПОДДЕРЖКА ЕВРОКОМИССИЕЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ ПРОЕКТОВ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ



Татьяна Аникиенко

Сегодня существует несколько фондов грантовой поддержки исследовательских проектов как на российском, так и на международном уровнях. Для России это новая форма финансирования фундаментальных и прикладных исследований. Работа фондов основана на конкурсном отборе индивидуальных или групповых исследовательских проектов. В Сибирском федеральном университете (СФУ) есть Центр грантовой поддержки. Его руководителем является Эдвардс Наталья Михайловна (официальный представитель в CORDIS Еврокомиссии от СФУ), кандидат педагогических наук, человек очень компетентный в области оформления, подачи заявок, поиска партнеров за рубежом, подготовки проектов, владеющая в совершенстве английским языком, а самое главное, на мой взгляд, – желающая помочь каждому обратившемуся с просьбой в данной области.

В сентябре СФУ прошел многомесячную процедуру проверки и получил официальную регистрацию в Еврокомиссии (Брюссель) для принятия проектных заявок – как в составе много-

У вас есть уникальный проект, но нет на его осуществление денег. Кажется бы, безвыходная ситуация. Но решение можно найти, если воспользоваться грантовой поддержкой. Где и как получить помощь? Автор и ведущая рубрики, доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры стандартизации и управления качеством СФУ Татьяна Аникиенко делится опытом: с какими вопросами могут столкнуться авторы проектов при оформлении своих проектных идей в области сельского хозяйства и пищевой и перерабатывающей промышленности.

национальных консорциумов, так и индивидуально.

Участие в проектах Седьмой рамочной программы Еврокомиссии (крупнейшей в мире инфраструктуры научно-технологического сотрудничества с грантовой поддержкой) – FP7 – невозможно, если организация не зарегистрирована в Еврокомиссии как потенциальный участник. Весь процесс регистрации занимает около шести месяцев.

Требование Еврокомиссии обязательного кода действует с февраля 2010 года, и без регистрации его ни одна организация не может подавать проектные заявки на финансирование Еврокомиссии.

Кроме того, введение кода организации при электронной подаче грантовых заявок дает возможность автоматического заполнения полей формы грантовой заявки данными по университету на английском языке.

На сегодня СФУ – единственная в регионе организация, которая имеет регистрацию в системе EuroAid PADOR как участник проектов в области образования и культуры и в системе CORDIS – как участник научно-технологических проектов FP7 (включая проекты, связанные с продуктами питания, сельским хозяйством, рыболовством, биотехнологиями и др.).

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ

Проект, над которым я сейчас работаю, предусматривает внедрение новых технологий в области сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Чтобы найти руководителя по данному направлению, я направила в Германию подготовленное резюме и мотивационное письмо. На данное предложение откликнулись несколько научных и учебных учреждений. Я выбрала Германский центр Восточной Европы. Стажировка планируется на 2011 год.

Основные задачи стажировки следующие: ознакомление с кормовой базой и технологиями заготовки кормов (посещение комбикормового завода), освоение технологии кормления сельскохозяйственных животных. Также предстоит выявить явные различия в области требований к качеству кормов для сельскохозяйственных животных и продуктов питания, разработать предложения по гармонизации стандартов в РФ на примере Германии и, конечно, ознакомиться с порядком взаимодействия и регулирования вопросов между товаропроизводителями и исполнительной властью.

Полученные знания планирую опубликовать в центральных и региональных изданиях и журналах, провести семинар для сельхозпроизводителей в Сибирском федеральном округе (Красноярск, Новосибирск, Барнаул).

Результатом нашей совместной работы может быть внедрение немецких технологий в области сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности в Красноярском крае.

Кроме этого, на сегодняшний день подготовлено 4 проектных идеи, которые, возможно, будут включены в



совместный крупномасштабный интеграционный проект, нацеленный на содействие развитию малых и средних предприятий по тематическому направлению «Продукты питания, сельское хозяйство, биотехнологии». Темы проектов следующие: «Улучшение работы пищеварительной системы жвачных животных и сокращение последствий для окружающей среды с помощью междисциплинарного подхода системной биологии, диетологии и других научных направлений», «Многолетние травы: оптимизация производства биомассы», «Экологическая устойчивость европейской сети производства продуктов питания и напитков», «Новые биотехнологические подходы для трансформирования промышленных и городских отходов в биологические продукты».

Оформленные по европейским стандартам проектные идеи были направлены в Англию, Турцию, Испанию, Венгрию, Германию и другие страны. К сожалению, Россия не входит в Евросоюз, поэтому не может быть координатором проекта – выступает только в качестве участника, поэтому ищем координаторов, идет бурная переписка, получены одобрительные отзывы о полезности для Европы наших проектных предложений.

Руководит научной работой первый проректор по науке и международному сотрудничеству Верховец Сергей Владимирович, кандидат сельскохозяйственных наук, который неоднократно был руководителем и участником грантов (ККФН, РФФИ, DAAD, USAID, CRDF, ROLL, ISTC и различных международных сетевых проектов). Надо отметить, что в СФУ приветствуются все начинания, работа по всем направлениям в различных областях науки и техники.

УЧАСТИЕ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ В ПРОЕКТАХ

Сегодня у нас в крае имеется площадка, которая готова принять и внедрять новые технологии: это общество с ограниченной ответственностью «ЭКОВИТ», которым руководит Терентьев Владимир Иванович. Предприятие расположено в п.г.т. Емельяново; там будем производить напитки из хвои, сбитни, экстракты, а также хвойную муку для подкормки сельскохозяйственных животных. Хотелось бы также пригласить другие предприятия, которых заинтересовала данная информация. Диалогом и совместным проектам всегда рады.